
 
 

Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Του  Πρακτικού αριθ.   30/2011   Συνεδρίασης  της Οικονομικής  Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ.  
 

Αριθ. Απόφασης  409 /2011 
 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για έγκριση συνδιοργάνωσης της ΠΑΜΘ με τον Δήμο Παρανεστίου της  
διοργάνωσης των Αγώνων Βουνού Παρθένου Δάσους Παρανεστίου. 
 
Στην  Κομοτηνή σήμερα στις  16 Σεπτεμβρίου 2011  ημέρα Παρασκευή και ώρα  13.00 μ.μ. στην 
αίθουσα συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης,  1ος όροφος, 
Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια έκτακτη συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα   από  την Δ.Δ.ΟΙΚ. 3738/13-9-2011 έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με  τις  διατάξεις  
του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν : οι κ.κ. 1) Παύλος Δαμιανίδης Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής 2) Ανδρονίκη 
Κεφαλίδου μέλος 3) Δημήτριος Χαϊτίδης Αντιπρόεδρος 4) Γεώργιος Χριστοδουλίδης μέλος             
5) Δημήτριος Σαλτούρος (αναπληρωματικό ) μέλος  6) Αϊχάν Σιακήρ μέλος  7) Σταύρος Καβαρατζής 
μέλος 8) Κωνσταντίνος Μιχελής μέλος 9) Αθανάσιος Μακρής (αναπληρωματικό ) μέλος.  
  Απόντες ήταν: οι κ. κ. 1) Μαρία Γκουγκουσκίδου μέλος και  2) Χρήστος Τρέλλης μέλος, οι οποίοι 
απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας ΑΜΘ Σμαρώ Δαδινίδου. 
ΑΠΟΦΑΣΗ 409 : Εισηγούμενο το δέκατο ένατο θέμα ημερήσιας διάταξης το Τμήμα Εμπορίου και 
Τουρισμού της ΠΕ Δράμας, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής το υπ’ αριθμ. 2746/19-8-2011 
έγγραφό της, στο οποίο αναφέρονται τα εξής: Για 5η συνεχή χρονιά θα πραγματοποιηθεί η διοργάνωση 
των Αγώνων Βουνού Παρθένου Δάσους Παρανεστίου, στο Δήμο Παρανεστίου, στις 14-15-16 
Οκτωβρίου 2011. 
    Πρόκειται για ένα αθλητικό γεγονός που μέχρι τώρα συνδιοργανώνεται από την πρώην Νομαρχιακή 
αυτοδιοίκηση Δράμας, το Δήμο Παρανεστίου και τη Δημοτική Επιχείρηση του Δήμου Παρανεστίου. 
    Αφορά στο ορεινό τρέξιμο (ή αλλιώς δρόμοι βουνού) που αποτελεί διεθνώς μια δυναμικά ανερχόμενη 
μορφή αθλητισμού και αποτελεί κατηγορία αγωνισμάτων επίσημα αναγνωρισμένη από την παγκόσμια 
αθλητική οικογένεια. 
    Κάθε χρόνο διεξάγονται πανευρωπαϊκά, παναμερικανικά και παγκόσμια πρωταθλήματα και grand 
prix, σε διάφορες αποστάσεις και για διάφορες ηλικιακές κατηγορίες. 
Προσελκύουν από κάθε γωνιά της γης, χιλιάδες λάτρεις των δρόμων και ταυτόχρονα εραστές της φύσης, 
για να τους συγκεντρώσουν στις πλαγιές και τα υψίπεδα των πιο διάσημων βουνών του κόσμου, από τις 
Άλπεις, τα Πυρηναία και τα Καρπάθια στην Ευρώπη, μέχρι τα βουνά της Ν. Ζηλανδίας και της 
Ινδονησίας. 
    Στην Ελλάδα, η αθλητική κοινότητα των ορεινών δρομέων αρχίζει να πληθαίνει  και στους Αγώνες 
Βουνού Παρανεστίου, δίνουν το ετήσιο ραντεβού τους, διασχίζοντας διαδρομές 110 χιλιομέτρων μέσα 
από τα εξαιρετικής ομορφιάς δάση της οροσειράς της Ροδόπης, τα δεκάδες ρέματα, τα τοξωτά γεφύρια, 
τις χαράδρες, τους οικισμούς και τα ιδιαίτερα λιβάδια. 
    Όραμα μας: Να συμβάλλουμε στο να γίνει η οροσειρά της Ροδόπης ένας διεθνής δημοφιλής 
προορισμός ήπιων δραστηριοτήτων. Να προωθήσουμε το σεβασμό και να γίνει βίωμα η αγάπη προς το 
περιβάλλον μας. 
    Πέρα όμως από την καθαρά αθλητική του ιδιότητα, το γεγονός ανταποκρίνεται και στην κοινωνική, 
εκπαιδευτική και πολιτιστική αποστολή του αθλητισμού με τρόπο που να προωθούνται η δεοντολογία 
και οι διάφορες μορφές αλληλεγγύης. Οι αγώνες στηρίζονται κατά βάση στον εθελοντισμό. Περισσότεροι 
από 500 συμπολίτες μας από την ευρύτερη περιφέρεια προσφέρουν τις ειδικές τους υπηρεσίες για την 
προετοιμασία – διοργάνωση – ασφάλεια – τροφοδοσία – εμψύχωση των αθλητών και των αγώνων. 
Ταυτόχρονα λειτουργεί ως μέσο τοπικής, και γιατί όχι περιφερειακής, ανάπτυξης. Συνδυασμένο με τον 
τουρισμό, έχει αυξήσει την επισκεψιμότητα της περιοχής, κινητοποιεί τους επιχειρηματίες και τους 
τοπικούς φορείς, πυροδότησε την αναβάθμιση των υποδομών (π.χ. μονοπάτια στο Δασικό περιβάλλον, 
κέντρο υποδοχής, υποδομές διαμονής και εστίασης) και τη δημιουργία νέων συμπράξεων για τη 
χρηματοδότηση αθλητικών και ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων. 
     Ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη η συνεργασία με τη γείτονα χώρα, τη Βουλγαρία, προκειμένου να 
επεκταθούν οι δράσεις, δια μέσου ενός πολυήμερου ορεινού σαφάρι, αναδεικνύοντας την ιδιαιτερότητα 
και ποικιλομορφία του φυσικού περιβάλλοντος της Ροδόπης και ενισχύοντας το διαπολιτισμικό διάλογο.  
      Τέλος η διοργάνωση προωθώντας τη φιλική προς το περιβάλλον διαχείριση και στοχεύοντας στην 
εξασφάλιση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας των εν γένει υπαιθρίων δραστηριοτήτων σχεδιάζει 
δράσεις με σκοπό: 
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α) τη θέσπιση προδιαγραφών άσκησης αναψυχικών και αθλητικών δραστηριοτήτων στο δασικό 
περιβάλλον 
β) την ευρύτερη ευαισθητοποίηση της εκπαιδευτικής κοινότητας και 
γ) την ανάπτυξη της ψυχαγωγικής και εκπαιδευτικής διάστασης του αθλητισμού υπαίθρου. 
 Οι Αγώνες Βουνού Παρθένου Δάσους Παρανεστίου (VFT) αποτελούνται από: 
1. Τον Υπερμαραθώνιο Αγώνα Παρθένου Δάσους Παρανεστίου Virgin Forest Ultra Trail (VFUT), 

μήκους 110 χλμ με 4.145 μέτρα θετικής υψομετρικής διαφοράς και 3.999 μέτρα αρνητικής 
υψομετρικής διαφοράς μέσα στα μονοπάτια του Δάσους Παρανεστίου. 

2. Τον αγώνα Παρανέστιο Μονοπάτι Paranesti Path (P.P.), μήκους 35 χλμ με 1.030 μέτρα θετικής 
υψομετρικής διαφοράς και 990 μέτρα αρνητικής υψομετρικής διαφοράς. 

3. Τον αγώνα Νέστος Trail Nestos Trail (N.T.), μήκους 10 χλμ. 
4. Τον αγώνα Άλκιμοι Παίδες Ι Alkimi Pedes I (A.P.I), μήκους 1.200 μ. για παιδιά ηλικίας 10-13 ετών και 

Άλκιμοι Παίδες ΙΙ Alkimi Pedes ΙΙ (A.P.ΙI), μήκους 2.500 μ. για παιδιά ηλικίας 13-18 ετών και  
5. Τον αγώνα Special VFT που απευθύνεται σε άτομα με νοητική υστέρηση, ο οποίος διοργανώνεται 

για πρώτη φορά και χωρίζεται σε δύο κατηγορίες των 700 και 1.200 μέτρων. 
      Ξεκινώντας από το 2007 μ’ έναν αγώνα και 88 συμμετοχές έφθασε το 2011 να υποστηρίζει με 5 
(πέντε) αγώνες  600-700 αθλούμενους. Συμμετέχουν αθλούμενοι απ’ όλη την ελληνική επικράτεια με 
ποσοστό συμμετοχής 24% από την περιφέρεια της ΑΜ-Θ και αθλούμενοι από Βουλγαρία, Αγγλία, 
Πολωνία, Βέλγιο, Γερμανία, με ποσοστό 5%. 
    Η ομολογουμένη επιτυχία όλων των διοργανώσεων, την κατατάσσει επάξια ως κορυφαία στην 
Ελλάδα και ισάξια με άλλες φημισμένες παρόμοιων δραστηριοτήτων στο εξωτερικό. Η επιτυχία αυτή 
έφερε την αναγνώριση και έγκριση των αγώνων VFT από τη διοργάνωση του μεγαλύτερου αγώνα 
ορεινής υπεραντοχής στον κόσμο, του Ultra Trail Mont Blanc (Άλπεις: κάθε χρόνο συγκεντρώνονται 
πάνω από 5.000 αθλητές). Η συμμετοχή των αθλητών στους Αγώνες Βουνού VFT αποτελεί κριτήριο για 
τη συμμετοχή τους στο UTMB. 
    Συνεπώς οι Αγώνες Βουνού Παρανεστίου (VFT) προβάλλουν όχι μόνο την περιοχή Παρανεστίου 
αλλά και τη χώρα διεθνώς. 
    Συμβάλλοντας λοιπόν και η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης στη προσπάθεια αυτή που 
αποσκοπεί στη τόνωση της οικονομικής και τουριστικής ανάπτυξη της ευρύτερης περιφέρειας, η 
υπηρεσία: 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
Την κάλυψη μέρους δαπανών του προϋπολογισμού της πιο πάνω συνδιοργάνωσης, ύψους 10.000€, σε 
βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφέρειας του Ειδικού Φορέα 0072 ΚΑΕ 
0844(ΚΑΠ Περιφέρειας). 
    Για την συνδιοργάνωση του γεγονότος θα συναφθεί προγραμματική σύμβαση από τα δύο μέρη, 
σύμφωνα με το άρθρο 100 του Ν. 3852/2010. 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά  από διαλογική  συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 : 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι  Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α  
 

Εγκρίνει τη συνδιοργάνωση της ΠΑΜΘ με τον Δήμο Παρανεστίου της  διοργάνωσης των Αγώνων 
Βουνού Παρθένου Δάσους Παρανεστίου και την κάλυψη μέρους της δαπάνης του προϋπολογισμού της 
διοργάνωσης, ύψους 10.000€, σε βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφέρειας 
του Ειδικού Φορέα 0072 ΚΑΕ 0844(ΚΑΠ Περιφέρειας). 
 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε α/α 409/2011. 
 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε. 

 
 
 

ΠΑΥΛΟΣ  ΔΑΜΙΑΝΙΔΗΣ 
 

              ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΑΪΤΙΔΗΣ  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΑΛΤΟΥΡΟΣ 
ΣΙΑΚΗΡ ΑΪΧΑΝ 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΒΑΡΑΤΖΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΕΛΗΣ  
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΚΡΗΣ 

 
ΑΚΡΙΒΕΣ  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε. 
 

ΣΜΑΡΩ  ΔΑΔΙΝΙΔΟΥ 
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